
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 05/11/2020 Atto n. 2

Riguardante l'argomento inserito al n. 2 dell'ordine del giorno:
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA

L'anno duemilaventi questo giorno 05 del mese di novembre, alle ore 10:00, in Reggio Emilia, si 
è riunito il  Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le materie iscritte all'ordine del 
giorno. 
La seduta si svolge  in modalità videoconferenza  per emergenza Covid-19, come previsto dal 
decreto del  Presidente della Provincia n. 58 del  20/03/2020,  ai  sensi del  d.l.  18/2020,  art.  73, 
comma 1.

Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito del  Presidente Giorgio Zanni, i 
Signori:

COMUNE COGNOME E NOME INCARICO P/A
Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente
Albinea GIBERTI NICO Sindaco Presente
Bagnolo in Piano PAOLI GIANLUCA Sindaco Presente
Baiso CORTI FABRIZIO Sindaco Presente
Bibbiano CARLETTI ANDREA Sindaco Presente
Boretto BENASSI MATTEO Sindaco Presente
Brescello BENASSI ELENA Sindaco Assente
Cadelbosco di Sopra BELLARIA LUIGI Sindaco Presente
Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Presente
Campegine ARTIOLI GIUSEPPE Sindaco Assente
Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente
Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco Presente
Casalgrande MISELLI SILVIA Vicesindaco Presente
Casina COSTI STEFANO Sindaco Presente
Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco Assente
Castelnovo ne' Monti BINI ENRICO Sindaco Presente
Cavriago BEDOGNI FRANCESCA Sindaco Presente
Correggio MALAVASI ILENIA Sindaco Presente
Fabbrico FERRARI ROBERTO Sindaco Presente
Gattatico RONZONI LUCA Sindaco Assente
Gualtieri BERGAMINI RENZO Sindaco Presente
Guastalla ARTONI MATTEO Vicesindaco Presente
Luzzara SOTTILI ELISABETTA Sindaco Assente
Montecchio Emilia TORELLI FAUSTO Sindaco Assente
Novellara CARLETTI ELENA Sindaco Presente
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Poviglio FERRARONI CRISTINA Sindaco Presente
Quattro Castella OLMI ALBERTO Sindaco Presente
Reggio nell'Emilia MARCHI DANIELE Assessore Presente
Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente
Rio Saliceto PIETRI DANIELE Assessore Presente
Rolo NASI LUCA Sindaco Presente
Rubiera CAVALLARO EMANUELE Sindaco Assente
San Martino in Rio FUCCIO PAOLO Sindaco Presente
San Polo d'Enza PALU' FRANCO Sindaco Presente
Sant'Ilario d'Enza PERUCCHETTI CARLO Sindaco Presente
Scandiano NASCIUTI MATTEO Sindaco Presente
Toano VOLPI VINCENZO Sindaco Presente
Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco Assente
Vetto RUFFINI ARONNE Vicesindaco Presente
Vezzano sul Crostolo VESCOVI STEFANO Sindaco Presente
Viano BORGHI NELLO Sindaco Presente
Villa Minozzo SASSI ELIO IVO Sindaco Assente

Presenti n. 31     Assenti n. 11

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Si dà atto che gli assessori comunali presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del 
relativo Comune.
Il  Presidente,  riconosciuto  legale  il  numero  dei  Comuni  presenti  e  il  quorum  degli  abitanti 
rappresentati per validamente deliberare, apre la seduta.

Durante la trattazione dell'argomento inserito al n. 1) dell'O.d.G. entrano:

COMUNE COGNOME E NOME INCARICO
Brescello BENASSI ELENA Sindaco
Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco
Gattatico RONZONI LUCA Sindaco
Montecchio Emilia TORELLI FAUSTO Sindaco
Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco
Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco
Villa Minozzo SASSI ELIO IVO Sindaco

pertanto i presenti sono n. 38, gli assenti sono n. 4 (Campegine, Canossa, Luzzara, Rubiera).

OMISSIS

Si dà atto che:

• alla trattazione delle comunicazioni in oggetto, a seguito dell'uscita di Alessandro 
Santachiara – sindaco di Campagnola, e dell'ingresso di Emanuele Cavallaro – 
sindaco  di  Rubiera,  i  presenti  sono  sempre  n.  38  (assenti:  Campagnola, 
Campegine, Canossa, Luzzara);

• la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.
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Il Presidente Giorgio Zanni pone all'attenzione dell'Assemblea i seguenti argomenti:

a) aggiornamento su Elezioni Provinciali
b) Servizio Sismico Associato
c) iter approvazione Bilancio.

Sull'argomento  di  cui  al  punto  a) il  Presidente  ed  il  Segretario  Generale  illustrano  le 
scadenze previste dal procedimento elettorale, a seguito dell'indizione dei comizi elettorali 
fissati, ad oggi, al 13 dicembre p.v.. Seguiranno aggiornamenti qualora a livello nazionale 
dovessero decidere per il rinvio della scadenza elettorale, causa pandemia Covid-19.
Nessun sindaco chiede di intervenire.

Sull'argomento  di  cui  al  punto  b) il  Presidente  ed  il  Segretario  generale  illustrano  la 
proposta di stabilizzazione del Servizio associato Sismica per le attività di cui alla L.R. 
19/2008,  un  servizio  molto  apprezzato  la  cui  convenzione  triennale  con  i  41  Comuni 
reggiani (il Comune capoluogo è autonomo) scade a fine 2021. Il  Presidente chiede ai 
sindaci di avviare una riflessione ed un approfondimento con i rispettivi uffici.
Intervengono in successione:

• Franco Palù – San Polo d'Enza;
• Luca Nasi – Rolo;
• Segretario dott.Tirabassi;
• Ilenia Malavasi – Correggio.

Il Presidente dà mandato al Segretario Generale di procedere alle verifiche con i Comuni 
sulla fattibilità della proposta.

Sull'argomento di  cui al  punto c) il  Presidente illustra le intenzioni dell'amministrazione 
provinciale  per  quanto riguarda i  tempi  e  l'iter  di  approvazione del  bilancio preventivo 
2021-2023  della  Provincia,  che  per  quest'anno  non  prevede  il  vincolo  del  parere 
dell'Assemblea dei Sindaci.
Il sindaco e consigliere delegato alle Infrastrutture, Nico Giberti, conferma la disponibilità 
alla condivisione attraverso i consueti incontri  con le Unioni dei Comuni. Alcuni sindaci 
suggeriscono di approvare non prima di gennaio 2021 per avere il tempo necessario per lo 
svolgimento dei suddetti incontri.

Esauriti gli argomenti programmati, il Presidente informa che la Prefettura di Reggio Emilia 
ha recentemente richiesto alla Provincia la designazione di due “qualificati rappresentanti”, 
un  titolare  e  un  supplente,  componenti  del  costituendo  Nucleo di  supporto  per  i  beni 
confiscati,  presso la Prefettura. Il  Nucleo, previsto dal DL 4/2010, affiancherà l'Agenzia 
nazionale  nell'amministrazione,  destinazione  e  monitoraggio  dei  beni  sequestrati  e 
confiscati alla criminalità organizzata. 
Il Presidente Zanni chiede pertanto ai Sindaci di far pervenire proposte e disponibilità di 
amministratori attraverso i presidenti delle Unioni.

Terminati i punti all'ordine del giorno, il Presidente toglie la seduta alle ore 11:20.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

DELIBERAZIONE DELL'ASSEMBLEA DEI SINDACI
 N. 2 DEL 05/11/2020

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA

Ai sensi degli artt. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 32 della L. 69/2009 si certifica  
che  copia  della  suddetta  deliberazione  è  pubblicata  all'Albo  pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi, dal 07/01/2021

Reggio Emilia, lì 07/01/2021 IL RESPONSABILE

F.to TIRABASSI ALFREDO LUIGI

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.
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